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2. Gli europei e l'occupazione

1. Gli europei e la crisi

QB2 E guardando all'attuale crisi e ai suoi effetti sul mercato del 
lavoro, come definirebbe la sua preoccupazione, nel caso si senta 
preoccupato, rispetto alle seguenti evenienze? La prego di usare 
una scala da 1 a 5 dove 1 significa che non è affatto preoccupato 
e 5 significa che lo è molto

QB3 Alcuni analisti sostengono che l'impatto della crisi economica 
sul mercato del lavoro abbia già raggiunto il suo picco e che le 
cose si sitemeranno al più presto; altri, al contrario, ritengono che 
il peggio deve ancora venire. Quale delle due seguenti affermazioni 
è più vicina alla sua opinione?

L'impatto della crisi 
economica sul mercato 

del lavoro ha già 
raggiunto il suo picco 

Il peggio deve 
ancora venire

Non sa

EU27

IT

Punteggio medio

QD7 Quanto è fiducioso nella sua capacità di poter mantenere il suo posto di lavoro nei mesi a venire? Lei è …..

Molto
 fiducioso

Abbastanza 
fiducioso

Poco
 fiducioso

Per nulla 
fiducioso

NON 
SA
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QD8 Direbbe che è molto fiducioso, abbastanza fiducioso, poco fiducioso o per nulla fiducioso di trovare un lavoro nell'arco di due anni?

Non sa

Non cercherà un lavoro nei prossimi 2 anni (spontaneo)

Per nulla fiducioso

Poco fiducioso

Abbastanza fiducioso

Molto fiducioso
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3.1

3.0

3.5
Che i suoi figli

 perdano il lavoro

Che il suo partner
 (moglie/marito, convivente 

etc) perda il lavoro

 
Che lei perda il lavoro 2.7

2.9

3.3
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QD6 Secondo lei, quali sono i due elementi su cui puntare per trovare facilmente lavoro oggi? (MASSIMO 2 RISPOSTE)

QD4 Finora, quante volte ha cambiato  lavoro nel corso della sua 
vita lavorativa? (NON CONSIDERARE I LAVORI  ESTIVI SVOLTI 
MENTRE SI STUDIA

QD5 Da quanto tempo lavora presso l'attuale datore di lavoro, o 
per quanto tempo ha lavorato presso l'ultimo datore di lavoro, se 
attualmente non lavora?

NON SA

ON HA MAI AVUTO UN LAVORO RETRIBUITO

Oltre 10 Volte

6-10 Volte

1-5 Volte

Mai

Oltre 20 Anni

11-20 Anni

6-10 Anni

1-5 Anni

meno di 1 anno

ON HA MAI AVUTO UN LAVORO RETRIBUITO

NON SA
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3. Gli europei e la formazione

QD9 Durante gli ultimi 12 mesi, ha partecipato a qualche corso di formazione?

Non sa

no

si

ITEU27

Ripartizione socio demografica

% sì

QD18. Mi dica in che misura lei è d'accordo o in disaccordo con ciascuna delle seguenti affermazioni

Totale "Disaccordo” Totale "Accordo”
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3%

86%

11%

1%

77%

22%

25% 67%

I contratti di lavoro dovrebbero diventare più flessibili per incoraggiare la creazione di posti di lavoro

71%21%

15% 80%

Una formazione costante incrementa le opportunità di lavoro

88%9%

37% 56%

73%23%

Lavorare tutta la vita nella stessa azienda è una cosa del passato

41% 52%

In (NOSTRO STATO) molte persone vanno in pensione troppo presto

43%49%

25% 68%

La capacità di passare facilmente da un lavoro ad un altro è una qualità utile per aiutare le persone a trovare un lavoro al giorno d'oggi

76%19%

E  Maggio-Giugno 2009 - voluzione Maggio-Giugno 2006
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22%

24%

20%

6%

22%

38%

21%

15-

20+

16-19

Sta ancora studiando

Totale

Maschio

Femmina

Sesso dell'intervistato

Fino a che età ha studiato

11%

12%

10%

3%

15%

21%

6%
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5. Conoscenza del fondo sociale europeo

QD1 Lei ha sentito parlare del/della ... ?   

4. Occupazione e politiche sociali nella UE 

QD22 In generale, direbbe che quello che lei vede, legge o sente 
a proposito di ciò che l'Unione Europea fa nell'area 
dell'occupazione e degli affari sociali è molto positivo, 
abbastanza positivo, abbastanza negativo o molto negativo?

QD19 Per ciascuna delle seguenti misure, mi dica quanto pensa che 
siano efficaci per dare lavoro a più persone e farle rimanere al 
lavoro più a lungo nella loro vita?

Non sa

Totale  "negativo”

Totale "positivo”

% totale effettivo

ITEU27

Ripartizione socio demografica

% sì

no

si

Fondo Sociale Europeo (ESF - European Social Fund)
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28%

67%
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26%

20%
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26%
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86%
Sostenere le persone 
che vogliono iniziare 
un'attività in proprio

74%Trasformare il lavoro 
nero in lavoro regolare

80%Aumentare le strutture 
per l'assistenza ai bambini

79%
Aumentare le strutture 

per assistenza agli anziani e 
altre persone a carico

46%Scoraggiare il 
pensionamento precoce

59%
Aumentare il divario del reddito 

fra persone che lavorano 
e persone che non lavorano

64%
Promuovere la

 mobilità geografica  delle 
persone/dei lavoratori

Formazione 
costante per i lavoratori

87%

Totale 

Occupaazione

lavoratori indipendenti

Altri impiegati

Dirigenti

Operai

casalinga

pensionato

disoccupato

Studente

33%

42%

51%

41%

31%

24%

29%

28%

32%

39%

54%

37%

25%

14%

23%

17%

39%

28%
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